

特朗普竞选搭档万斯到底何许人也



■7月15日,在美国密尔沃基,特朗普(前左)和万斯出席共和党全国代表大会。 新华社发(李建国 摄)

新华社北京7月17日电 现年78岁的美国前总统唐纳德·特朗普15日获共和党全国代表大会正式提名为总统候选人,并选择39岁的俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·戴维·万斯为竞选搭档。

万斯因撰写畅销书《乡下人的悲歌》闻名,获称美国“铁锈带之声”。他曾激烈批评特朗普,后来却变为其忠诚盟友。民主党籍总统约瑟夫·拜登称万斯的政见“克隆”特朗普。

畅销书作家

万斯1984年出生于俄亥俄州米德尔敦,高中毕业参军,参加过伊拉克战争,退役后在俄亥俄州立大学学习政治学和哲学,在耶鲁大学法学院获博士学位,毕业后与共和党“金主”、亿万富翁彼得·蒂尔共事,成为一名风险投资家。

万斯在耶鲁就读时开始构思创作《乡下人的悲歌》,描述他在米德尔敦这座蓝领城市的成长经历以及肯塔基州农村山区老家的价值观,这本书2016年夏天一经发表就引发舆论关注和好评。当时,特朗普首次竞选总统。

这本回忆录反映了阿巴拉契亚山区如何从民主党“票仓”转变为共和党“票仓”,当地社区如何衰败和无望,人们如何陷入贫困并沉沦。书中描写的城镇成为美国“铁锈带”、即制造业衰败的象征。按照美联社说法,特朗普当年出人意料地崛起,且这名纽约房地产大亨得到美国一些最贫穷居民支持,让自由派困惑。万斯的自传成为解读“特朗普现象”的非官方指南。

不过,《乡下人的悲歌》同样遭受猛烈批评。最常见的批评认为,万斯过于简单化描写美国农村生活,并回避种族主义在美国政治中的角色。有人认为,万斯从一个狭隘视角描述美国人的贫穷问题,他保守派男性新教徒的形象不能代表“大多数遭践踏的美国白人”。

180度转变

特朗普首次竞选总统时,万斯狠批他是“道德灾难”“美国希特勒”,称特朗普的政策主张“全是骗局”,是“文化海洛因”。然而,按照美联社说法,特朗普执政后,像许多希望往上爬的共和党人那样,万斯转变了立场。

万斯2018年2月称特朗普是少数几个认识到美国不少地区“充斥挫败感的政治领导人之一”。特朗普2020年竞选连任失利,万斯赞成特朗普关

于民主党“窃取胜果”的说法,坚称存在选举舞弊。

特朗普投桃报李,支持万斯2021年参加俄亥俄州联邦参议员选举,在众多角逐者中赢得共和党提名,并于2022年中期选举时击败民主党对手。上任后,万斯在特朗普所受刑事和民事指控上积极维护这名前总统。他与特朗普定期通电话,与其长子小唐纳德·特朗普同样关系密切。

特朗普15日说,今年总统选举期间,万斯将重点关注他“为之奋斗的美国工人和农民”,涉及宾夕法尼亚、密歇根、威斯康星、俄亥俄和明尼苏达等州。

宾夕法尼亚、威斯康星、密歇根是美联社报道提及的“摇摆州”。万斯当天接受福克斯新闻台采访时说,特朗普告诉他,他可帮助自己赢得密歇根等中西部“摇摆州”,并且能在副总统候选人辩论中有好表现。

不过,在美联社看来,特朗普和万斯两个白人搭档参选,要争取非洲裔和拉美裔选民并不具优势。而且,万斯缺乏全国范围内的选举和从政经验。

“克隆”特朗普

美联社报道,如果特朗普胜选,万斯将成为上世纪50年代以来最年轻的美国副总统。特朗普选择他为副手,意在激励“基本盘”。

拜登15日在白宫对媒体记者说,万斯在所有议题上都是“特朗普的克隆体,我没看到任何差别”。

在对外政策上,万斯与特朗普主张一致。在他看来,如果特朗普担任总统,乌克兰危机就不会升级。他15日接受福克斯新闻台采访时说,特朗普一旦当选,就会同俄罗斯和乌克兰展开谈判,让这场冲突尽快结束。

万斯出任联邦参议员以来,多次投票反对向乌克兰提供军事援助,呼吁乌方与俄罗斯谈判。他认为,乌克兰所谓恢复1991年独立时边界的目标不现实,结束俄乌冲突需要确定乌克兰的中立地位,冻结领土争端。

美国网络媒体《政治报》16日援引一名欧洲联盟高级官员的话报道,特朗普选择万斯作为搭档“对乌克兰是一场灾难”。

万斯还说,以色列找不到比特朗普更好的朋友。他批评拜登的政策让以色列在加沙地带的军事行动越来越难获胜。万斯认为需要马上做两件事,一是尽快结束加沙战事,缘由是拖得越久,以色列的局面越困难;二是重新启动以色列与沙特阿拉伯的关系正常化谈判。

(胡若愚)

韩国年轻人: 毕业晚 就业晚 结婚更晚

新华社北京7月17日电 韩国政府16日公布的报告等显示,与父辈相比,如今韩国年轻人无论是毕业、就业、结婚还是生育的时间都在延后。

据韩国《中央日报》报道,韩国统计厅16日发布的年青一代劳动力情况报告显示,包括就读三年或三年以下课程的学生在内,韩国大学生平均需要近四年零四个月才能毕业,比一年前增加了半个月,创下有史以来最长纪录。

此外,韩国年轻人毕业后找到工作所需平均时间也比以往长。

报告显示,截至5月,15岁至29岁的年轻人完成各级教育后,平均需要115个月才能找到第一份有薪工作,比一年前增加了1.1个月,是自2006年有相关数据以来最长用时。

企划财政部说,求职时间延长部分原因是企业招聘流程发生变化,更青睐有经验的员工,而不是刚从大学毕业的学生。

值得注意的是,高中及以下学历者从毕业到就业的时间更长,平均为17.6个月,而大专及以上学历者平均为8.3个月。

统计厅就业数据统计主管林景恩(音译)当天在新闻发布会上说,这一数据意味着高中生毕业后不会马上找工作,而是先为进一步深造做准备。

《中央日报》说,这些数据意味着,与父辈相比,韩国年轻人生命中“里程碑式事件”发生的时间在延后。

韩国统计厅3月发布的一份报告显示,去年,韩国男性首次结婚的平均年龄为34岁,比前一年延后了0.3岁,比2013年延后了1.8岁。女性平均结婚年龄为31.5岁,比前一年延后了0.2岁,比10年前延后了1.9岁。此外,经济合作与发展组织一份报告显示,韩国女性生育第一个孩子的平均年龄从2000年的29岁延后至2022年的33.5岁,为经合组织成员国中最大。

不少韩国人把收入不稳定视作结婚和生育晚的重要原因。

韩国老龄社会和人口政策总统委员会6月公布的数据显示,在想要结婚的25岁至49岁受访者中,75.5%的人表示会在积攒所需资金后再结婚。

(荆晶)

日本手足口病迅速蔓延

据新华社北京7月17日电 日本卫生机构发布的最新数据显示,日本手足口病患者数量近期迅速增加,今年以来已有超过14万人确诊。截至16日,全国已有38个一级行政区相关指标超过警戒值,卫生部门呼吁民众做好预防。

日本国立感染症研究所当天发布的数据显示,7月1日至7日,全国新增近3.6万名手足口病患者,较前一周新增患者数大幅增加,新增患者数创10年来同期新高。全国47个都道府县中,定点医疗机构收治手足口病患者人数超过警戒值的有38个,较前一周增加2个地区。

从各地情况看,大阪府今年以来患病人数最多,超过1.34万人,5年来首次发布针对这一传染病的预警;排在其后的分别为东京都、兵库县和爱知县。

(张旌)

国际金价创新高

随着市场对美国联邦储备委员会下半年降息的预期升温,国际金价17日创历史新高。

美国纽约商品交易所黄金期货价格17日亚洲交易时段早盘一度上涨至每盎司2487.4美元,创历史新高。

美联储理事阿德里安娜·库格勒16日说,如果就业市场冷却“太快”,美联储可能提前而非拖后降息。

美联储主席杰罗姆·鲍威尔15日强调,最新数据增强美联储信心,即美国通胀率正朝2%的既定目标回落。他说,如果发现就业市场出乎意料地疲软,美联储将采取行动。

美国高盛集团首席经济学家扬·哈丘斯在15日发布的研报中呼吁,美联储应在7月底举行货币政策会议时宣布降息。

路透社17日援引澳洲联邦银行大宗商品策略师维克·达尔的话报道:“今年黄金在任何情况下都能找到支撑的能力,这值得重点关注……我们预测金价到今年年底将上涨至每盎司2500美元上方。”

(卜晓明)(新华社微特稿)